
Referat af 

2. Ekstraordinære Generalforsamling 

i Foreningen Dæmpegårds Venner afholdt  

mandag d. 30. oktober 2023 kl. 19.30-21.00 

på Kirkehavegaard i Allerød 

Formøde for interesserede 

Forud for Generalforsamlingen var der en drøftelse med henblik på at afdække, 
om der var mulighed for at fortsætte foreningens virke, herunder om der var 
personer i medlemskredsen, som var rede til at overtage bestyrelsesopgaven. 

Formanden redegjorde for baggrunden for, at bestyrelsen ikke havde fundet det 
muligt at fortsætte foreningens arbejde, da det dels ikke var lykkedes at indsamle 
de fornødne midler til et køb, dels ikke havde været muligt at vise, at driften af 
Dæmpegård med det forudsete aktivitetsniveau ville være økonomisk 
bæredygtig. Bestyrelsen havde således fremsat forslaget om opløsning af 
foreningen. Hvis dette forslag ikke opnåede tilstrækkelig støtte, ønskede 
bestyrelsen under alle omstændigheder at træde tilbage, og en ny bestyrelse måtte 
derfor vælges. 

I den efterfølgende diskussion fremkom der et ønske om, at der bør eksistere en 
gruppe, som dels kan stille sig til rådighed for sælger og for nye ejere med den 
viden, som er opsamlet ved FDVs virke, dels kan agere ”vagthund” med henblik 
på at påpege eventuelle overskridelser af de betingelser, der følger med den 
delvise fredning af Dæmpegård.  

Der blev fremført det synspunkt, at det under alle omstændigheder vil være  
usikkert, om Naturstyrelsen eller Freja Ejendomme (statens ejendomsselskab) vil 
have interesse i et sådant arrangement. Synspunktet der vil nok være, at vi 
(Dæmpegårds Venner) har haft vores chance. 

Da man kan forudse såvel private ejere, der vil bruge ejendommen som bolig og 
ejere, der vil bruge ejendommen som institution, var der dog enighed om, at 
eksistensen af en sådan følgegruppe vil være relevant.  

Der var en del debat om, hvorvidt foreningen i sin nuværende form kunne 
omdannes til denne følgegruppe. Dette ville imidlertid være vanskeligt, da der er 
ganske mange formelle forhold, der er knyttet til FDV, da foreningen dels er 
underlagt betingelser i Indsamlingstilladelsen, dels er registreret med CVR 
nummer og derfor er underlagt krav om aflæggelse af regnskab m.v. Det vil derfor 
være et tungt apparat at fastholde med henblik på de mere beskedne opgaver i 
følgegruppen. 



På denne baggrund enedes man om, at en følgegruppe med de nævnte opgaver 
bedst kunne etableres af LAFAK. LAFAK vil således tage initiativ hertil.   

Der ville således ikke være behov for at bevare FDV i sin nuværende form. 

 

2. Ekstraordinære Generalforsamling 

1. Valg af dirigent og referent 

Der var 21 fremmødte til Generalforsamlingen. 

Hans Duus blev valgt til dirigent og Lars Nydahl til referent. 

Dirigenten konstaterede, at alle formalia med hensyn til afholdelse af 
generalforsamlingen var overholdt. 

 

2. Bestyrelsens forslag om opløsning af foreningen skal besluttes ved 
afstemning 

Dirigenten redegjorde for baggrunden for denne 2. Ekstraordinære 
Generalforsamling. Ved den 1. Ekstraordinære Generalforsamling havde der ikke 
været tilstrækkeligt med deltagere til, at en endelig beslutning kunne træffes, idet 
dette krævede, at mindst halvdelen af foreningens medlemmer var til stede.  

Ved denne 2. Ekstraordinære Generalforsamling var kravet blot, at mindst 75% af 
deltagerne skulle stemme for forslaget om foreningens opløsning, uanset antallet 
af deltagere i forsamlingen. 

Dirigenten redegjorde endvidere for det sandsynlige videre forløb, dersom 
forslaget om opløsning blev nedstemt. I et sådant tilfælde ville der formodentlig 
blive indkaldt til en 3. ekstraordinær generalforsamling, hvor en ny bestyrelse ville 
kunne vælges. 

Herefter afholdtes afstemning ved håndsoprækning. Resultatet heraf var, at 
bestyrelsens forslag om opløsning blev enstemmigt vedtaget. 

Det indebærer, at bestyrelsen iværksætter arbejdet med opløsningen af foreningen, 
herunder tilbagebetaling af større bidrag til Indsamlingskontoen samt disponering 
af midlerne på driftskontoen. 

 

3. Eventuelt 

Dirigenten gjorde opmærksom på, at det ikke var generalforsamlingens opgave 

at tage stilling til, hvordan foreningens midler skal bruges. Dette er alene 

bestyrelsens opgave. 



Der fremkom et spørgsmål om, hvad der skal ske med tegningerne, som de 

arkitektstuderende udarbejdede. Disse ejes imidlertid af de studerende selv, men 

vi har pdf-versioner af alle tegningerne. 

To artikler om Dæmpegård kommer med i næste nummer af Arkitektura  

Bestyrelsen modtog ros og applaus for sin indsats, og forsamlingen henstillede 

til betyrelsen at give sig selv en vingave som tak for arbejdet. 

Generalforsamlingen blev derefter hævet. 

 

Allerød, 31. oktober 2023, 

 
 

Lars Nydahl Jørgensen  

Referent 

Hans Duus Jørgensen 
Dirigent 

 

 

       

 


